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MINISTERUL iINVATAMANTULUI, STIINTEI SI
DEZVOLTARII TEHNOLOGICE
INSTITUTUL PENTRU EVALUAREA
CALITATII INVATAMANTULUI SI EDUCATIEI

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL iNVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE
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MATEMATICA

I FORMULAR DE IDENTIFICARE I

PRENUMELE, PRENUMELE UNUIA DIN PARINTI/ALTUI REPREZENTANT LEGAL, NUMELE ELEVULUI

NUMARUL DE IDENTIFICARE AL ELEVULUI
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Rezultatele se pot vedea pe portalul Moja srednja Skola: https://mojasrednjaskola.gov.rs prin introducerea numarului unic
de identificare a elevului (parola de opt cifre a elevului). In scopul preludrii testului scanat in format pdf, in partea unde se pot
vedea rezultatele examenului final, este necesar si se introducé codul unic al testului.

Codul unic al testului:

In cazul in care parintele / alt reprezentant legal are cont pe portalul Moj esDnevnik sau are cont pe Portal za elektronsku
identifikaciju eID.gov.rs, prin care acceseaza portalul Moj esDnevnik, atunci, pe langa listarea rezultatelor examenului final,
pe portalul Moja srednja skola poate folosi una dintre urmatoarele servicii electronice: depunerea plangerii privind rezultatele
examenului final, depunerea listei de dorinte in forma electronica si depunerea formularului de inscriere pentru scoala medie.

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
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INDICATII DE LUCRU

* Testul pe care trebuie sa-1 rezolvi contine 20 de probleme. Pentru rezolvarea testului sunt prevazute 120 de minute.
* Problemele nu trebuie sa le rezolvi in ordinea in care sunt date.

in timpul lucrului, poti folosi creion obignuit, radiera, rigld, echer si compas, dar nu si calculator.

* Scrie raspunsurile si modul de rezolvare cu pix cu pasta albastra.

* Réspunsul care este scris numai cu creionul, cu pixul cu pasta neagra sau cu pix,,scrii-stergi” nu va fi recunoscut.

« In problemele cu raspunsuri oferite nu vor fi recunoscute rispunsurile corectate.

« In exercitiile cu raspunsuri oferite, in care doar un singur rispuns este corect, obtii 0 puncte daca pe langa raspunsul
corect marchezi si vreunul incorect.

* Acorda atentie faptului ca problemele se deosebesc prin modul in care trebuie sa dai raspunsul.

EpeE
* Nu scrie nimic pe codurile QR ( Eg%) care se afld pe fiecare pagina a testului.
In unele probleme vei alege raspunsul corect astfel inct vei colora cerculetul corespunzitor. In problemele in care

existd mai multe raspunsuri corecte, este necesar sa colorezi mai multe cerculete. Tine cont de faptul ca cerculetul
trebuie sa fie colorat, deoarece numai asa raspunsul iti va fi recunoscut.

EXEMPLU DE CERCULETE COLORATE

In exercitiul cu un singur rispuns corect

Care este oragul principal al Serbiei?
Coloreazi cerculetul din dreptul rdspunsului corect.
O Novi Sad
@ Belgrad
O Ni§
O Krusevac

In exercitiile cu mai multe rdspunsuri corecte

Coloreazi cerculetele din dreptul expresiilor
a cdror sumd este 5.

®2+3

O1+2

®4+1

O2+4

O3+5

* Daca termini mai devreme, preda testul si iesi in liniste.

Iti dorim mult succes la examen!

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00pa30Bamka U BaCIIUTamka.
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1.

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL INVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TESTUL
MATEMATICA

Pentru pregatirea baiaderei este necesar:

0,1 kg ciocolata

0,2 kg nuca macinata
0,25 kg biscuiti macinati
0,4 kg zahar

0,2 kg unt

0,2 1 apa

Cate kilograme de biscuti macinati sunt necesare pentru pregatirea baiaderei dupa aceasta receta?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

5 2 1 1 1
9= z Z - Z
O 100 kg O 5 kg O 9 kg O 1 kg O g kg

In jocul ,,Strangatorul de aur” pe 6 bani de argint se poate cumpira 1 ban de aur. Cati bani de aur se pot cumpira cel mult

pe 40 de bani de argint?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 5 O 6 QO 7 O 8

Ziua programatorilor se marcheaza in cea de-a 256-a zi din an. Este ales numarul 256, deoarece reprezinta gradul cu baza

2. Care este acel grad?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 7 O 9 O B O 9

In imagine este redat dreptunghiul ABCD. Care este aria lui in dependenti de necunoscuta x?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

A=3x
A=4x D C
O A4=7x X
X

O  A=12x
O 4=7¢ A 4x B

O 4=12¥

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00pa30Baka U BaCIIUTamka. -1-
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S.

6.

7.

Cit este lungimea catetei 4C a triunghiului dreptunghic ABC redat in imagine?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O

26 cm
/]
B 24 cm
Coloreaza cerculetele de sub doud imagini in care figurile sunt congruente.
[ ] L] [ ] [ ] @ @ L] @ [ ] L] .
[ ] < L] [ ] [ ] ° [ ] [ ] 4 L] [ ] L] L ] [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] L]
° & ° [ ] [ ] g [ ] ° [ ] L] L]
(] ° o (] (] ° o ] (] (] L] ] ] ° L] ] (] ° °
O O O

Sora Marinei are exact 38 de luni si a inceput sd mearga la gradinita.

2 cm

10 cm

12 cm

20 cm

50 cm

Peste cate luni va trece ea In grupa mare?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O

O
O
O

peste 8 luni

peste 10 luni

peste 12 luni

peste 34 luni

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00pa30Baka U BaCIIUTamka.
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Cand va Tmplini 4 ani, ea va trece in grupa mare.



8. Pe grafic este redat numarul total de vite, porci si oi n trei regiuni din Serbia pe data de 1 decembrie 2020.

1400000

1200000
]
2. 1000000
3 O Voivodina
[} 800000
o
£ 600000 B Sumadija si
§ 400000 Serbia de Vest

O Serbia de Sud si
200000 Serbia de Est
0 L Ll
Vite Porci Oi
Specia de animale

Coloreaza cerculetele din dreptul propozitiilor adevarate.

O

O
O
O

Cei mai multi porci au fost in Voivodina.
In regiunea Serbia de Sud si Serbia de Est au fost mai putine oi decat vite.
in Voivodina au fost mai putine oi decét porci.

Cele mai putine vite au fost in regiunea Sumadija si Serbia de Vest.

9. Pe hartia de ciocolata scrie cd aceasta contine 70% cacao. Cate grame de cacao sunt in 150 de grame de ciocolata?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 70 grame O 100 grame O 105 grame

10.

.. b +2 _ 1
Care este valoarea expresiei ——— daca & = 5?

S5r — 2

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O

3 O -1 o _1L O 1

TecToBe, Kao HH [eTI0BE TECTOBA, HI/Ije [03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO OsjaBTBHBaTH

be3 IIpeTXOAHEe CarlacHOCTH 3aBoza 3a BpeoHOBame KBalIUTETa oﬁpasoBaH,a U BaCIIMTama.
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11.

12.

Coloreazd cerculetul din dreptul egalitatii adevarate, oricare ar fi x # 0.

5 32 37
O (x-x) x =x

5 32 310
(x x) :x =x

5 32 3 13
xx) :x=x

O O O

5 32 3 27
(xx) x=x

Paracetamol se foloseste pentru reducerea temperaturii ridicate a corpului. Dozarea in acest scop se face dupa cum se
poate vedea in tabelul de mai jos.

Grautatea Doza recomandatia de paracetamol
Péand la 10 kg 7,5 miligrame pe un kilogram de greutate
Peste 10, dar nu mai mult de 50 kilograme 15 miligrame pe un kilogram de greutate
Peste 50 kilograme 1 gram

Mirela are 40 de kilograme si are febra. Conform tabelului, cat paracetamol trebuie sa ia Mirela?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.
O 7,5 miligrame
15 miligrame
30 miligrame
60 miligrame
300 miligrame

600 miligrame

o o O O O O

1 gram

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXABaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-4 - 5e3 ImpeTxo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00pa30Baka U BaCIIUTamka.
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13.  Cat este masura unghiului x redat In imagine?

QU

a X 17°

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

QO x=17°
O x=73°
O x=90°
O x=163°

14. Mesterul Mircea trebuie sa toarne 4 stalpi de beton identici, in forma de prisma. Baza stalpului trebuie sa fie un patrat a

.. . . . o eqas . . A . o 3
carui lungime a unei laturi este de 0,2 m, iar 1ndltimea planificata a stalpului este de 3 m. El a pregatit 0,5 m~ de beton.
Va putea sa toarne acesti 4 stilpi de beton pregatit si care va fi diferenta dintre cantitatea de beton necesara si cea
pregatita?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

< At me e 3
Nu va putea sa toarne stalpii, 1i va lipsi 9,1 m™ de beton.
< At me e 3
Nu va putea sa toarne stélpii, 1i va lipsi 0,02 m™ de beton.

Va putea sd toarne stalpii si nu ii va ramane nimic din betonul pregatit.

< A e A 3
Va putea sa toarne stalpii si ii va raimane 0,02 m™ de beton.

o O O O O

< A e A 3
Va putea sa toarne stalpii si ii va raimane 0,38 m™ de beton.

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTxXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka U BaCIIUTamka. -5-
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15.

16.

In tara imaginara Matematilia in circulatie este moneda alfa. Familia Decart calitoreste in tara Fizicus in care este in
circulatie moneda omega si unde pentru un alfa se poate cumpara 0,01 omega. La schimbul valutar au schimbat 98 304
alfa in omega. Cati omega au obtinut?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 98,304 O 983,04 O 98304 O 983040 O 9830400

Comisia formata din opt membri evalueaza proiectul cu nota de la unu la cinci. Numarul de puncte pe care l-a obtinut
proiectul reprezinta media aritmetica a tuturor notelor membrilor comisiei si este redatd sub forma de steluta pe pagina de
internet a organizatorului concursului. De exemplu,

daca proiectul a obtinut un punct, pe pagina de internet apare
dacd a obtinut un punct si jumatate, pe pagina de internet apare

iar daca proiectul a obtinut numarul maxim de puncte apare

Pe grafic sunt redate notele proiectului ,,Scoala verde”

5
L 4
)
<
L
<
=)
g
= 1

0

1 2 3 4 5
Nota

ER]

Coloreaza cerculetul din dreptul imaginii in care este redat numéarul de puncte pe care I-a obtinut proiectul ,,Scoala verde”.

O Ky wew O K I vrve O kv
O ok drvevr O Skkokvrvr O Skok ko
O hkkkr O hkkkdr O kkkkk

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-6- 5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00pa30Baka U BaCIIUTamka.
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17. Numirul x este cel mai mic numdr natural care trebuie adaugat numarului 3 514, astfel incat suma lor sa fie
divizibila cu 2, dar si cu 9. Carui interval apartine numarul x?

Coloreaza cerculetul din dreptul afirmatiei corecte.

O
O

O
O
O

0<x<4

3<x<8

T<x<12

11<x<16

15<x<20

18. Exprima aria figurii din imagine sub forma unui trinom in dependenta de variabila x.

Scrie modul de rezolvare.

2x-1
3x

5x \L

2x+2

4x+5

A

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00pa30Baka U BaCIIUTamka. -7-
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19.

20.

In imagine este redat logo companiei ,,Ursuletul nostru” care are forma unui triunghi echilateral inscris in cerc. Logo va
fi desenat pe partea fatadei care are forma unui patrat cu latura de 4 m. Cét trebuie sa fie lungimea laturii triunghiului,
daca pe aceastd parte a fatadei se va desena cel mai mare logo posibil?

Scrie modul de rezolvare.

Lungimea laturii triunghiului trebuie sa fie m.

Conform unui studiu, s-a ajuns la concluzia ca din seminta de tip TA011 se obtine cu 20% mai mult porumb decat din
seminta de tip TB021. Dupa estimarile acestui studiu, cat porumb s-ar obtine din seminta de tip TB021, daca din seminta
de tip TAO11 s-au obtinut 600 tone de porumb?

Scrie modul de rezolvare.

Din seminta de tip TB021 s-ar obtine tone de porumb.

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-8- 5e3 ImpeTxXo[He carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBAaKkhe KBAJINTETA 00pa30Bamka U BaCIIUTamka.
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